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Π ερίπου τρία χρόνια συμπληρώνονται από τη 
στιγμή που τη διακυβέρνηση της χώρας ανέ-
λαβε η Νέα Δημοκρατία. Ομολογουμένως 

στο διάστημα αυτό έχουν γίνει αρκετά θετικά βήματα 
στον τομέα της Υγείας. Η νομοθεσία έχει αλλάξει 
προς το καλύτερο, ενώ αναμένονται να κατατεθούν 
στη Βουλή και άλλοι νόμοι, οι οποίοι θα περιλαμ-
βάνουν αρκετές μεταρρυθμίσεις σε όλο το φάσμα 

της παροχής υπηρεσιών Υγείας. Χωρίς να παραγνωρίζουμε λοιπόν 
τα θετικά σημεία, ας μας επιτραπεί να σταθούμε σε μερικά ζητήματα 
τα οποία μας αφορούν ως ελευθεροεπαγγελματίες ιατρούς:
•  Πριν από 1,5 χρόνο ψηφίστηκε ο Κώδικας ιατρικής δεοντολογίας, 

ο οποίος στο μεγάλο του μέρος προήλθε από τη σύμφωνη γνώμη 
των ιατρικών Συλλόγων της χώρας. Ανάμεσα σε άλλα περιλαμβά-
νει και την ισοτιμία της ιατρικής γνωμάτευσης. δυστυχώς την διά-
ταξη αυτή, που είναι πλέον νόμος του κράτους, οι καρεκλοκένταυ-
ροι του κρατικού μηχανισμού δεν την λαμβάνουν υπόψη τους. δεν 
αποδίδεται ο απαιτούμενος σεβασμός στους ελευθεροεπαγγελμα-
τίες ιατρούς, λες και δεν κατέχουν και αυτοί το ίδιο πτυχίο με τους 
συναδέλφους τους στα κρατικά Νοσοκομεία ή τους μόνιμους στα 
ασφαλιστικά ταμεία. Παράλληλα, ταλαιπωρείται κατάφορα ο πολί-
της, που υποχρεώνεται να περιμένει στις ουρές του ΕΣΥ. Παρά τις 
συνεχείς επισημάνσεις μας για την κατάσταση αυτή, δυστυχώς δεν 
βλέπουμε να ιδρώνει το αυτί κανενός. 

•  μετά από τη σχετική γνωμοδότηση του ΚεΣΥ ψηφίστηκε η αύξη-
ση της αμοιβής της ιατρικής επίσκεψης, που ήταν για χρόνια καθη-
λωμένη σε τραγικά επίπεδα. Όμως όσοι συνάδελφοι έχουν συμβά-
σεις με ασφαλιστικά ταμεία, για να πληρωθούν τα χρήματα που τους 
αντιστοιχούν υποχρεώνονται να περιμένουν μήνες. ωστόσο για τις 
αμοιβές αυτές έχουν κοπεί οι ανάλογες αποδείξεις, για τις οποίες αν 
και ανείσπρακτες έχουν πληρωθεί οι φορολογικές τους κρατήσεις. 
Πρωτοπόρος στην κατάσταση αυτή είναι ο ΟΠΑδ και ακολουθούν 
τα υπόλοιπα ταμεία. 

•  η ανακοστολόγηση των ιατρικών πράξεων είναι ένα άλλο βασικό 
αίτημα μας για το οποίο μέχρι στιγμής μόνο ανανεωμένες υποσχέ-
σεις ακούμε.

Ο ελευθεροεπαγγελματίας ιατρός δε θα μείνει απαθής στην κατάστα-
ση αυτή. η υπομονή έχει ξεπεράσει τα όριά της.


